

对违法违规行为坚决予以查处

“基因编辑婴儿”事件一经公布,引起学界和社会广泛关注,特别引发了法律和伦理方面的争议。29日,国家卫生健康委员会、科学技术部、中国科学技术协会等三部门负责人接受新华社记者采访时表示:此次事件性质极其恶劣,已要求有关单位暂停相关人员的科研活动,对违法违规行为坚决予以查处。

国家卫健委:对违法违规行为坚决予以查处

国家卫健委高度关注近期有关“免疫艾滋病基因编辑婴儿”的信息,第一时间派出工作组赴当地和当地政府共同认真调查核实。

国家卫健委副主任曾益新在接受记者采访时表示,我们始终重视和维护人民的健康权益,开展科学研究和医疗活动必须按照有关法律法规和伦理准则进行。

“目前媒体所报道的情况,严重违法国家法律法规和伦理准则,相关部门和地方正在依法调查,对违法违规行为坚决予以查处。”曾益新说。

曾益新呼吁,当前科学技术发展迅速,科学研究和应用更要负责任,更要强调遵循技术和伦理规范,维护人民群众健康,维护人类生命尊严。

科技部:已要求有关单位暂停相关人员的科研活动

科技部副部长徐南平在接受记者采访时表示,开展以生殖为目的的人类胚胎基因编辑临床操作在中国是明令禁止的,此次媒体报道的基因编辑婴儿事件,公然违反国家相关法规条例,公然突破学术界伦理底线,令人震惊,不可接受,我们坚决反对。

徐南平介绍,科技部已要求有关单位暂停相关人员的科研活动。

“下一步,科技部将在全面客观调查事件真相的基础上,会同有关部门依法依规予以查处。”徐南平说。

中国科协:取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格

日前,中国遗传学会、中国细胞生物学会、中国科协生命科学学会联合体以及一批科技工作者已相继发出严正声明,表明中国科技界的鲜明立场和坚定态度,反对挑战科学伦理的任何言行。

中国科协党组书记、常务副主席怀进鹏在接受记者采访时表示,此次事件性质极其恶劣,严重损害了中国科技界的形象和利益。我们对涉事人员和机构公然挑战科研伦理底线、亵渎科学精神的做法表示愤慨和强烈谴责。

“中国科技界坚决捍卫科学精神和科研伦理道德的意志决不改变,坚决捍卫中国政府关于干细胞临床研究法规条例的决心决不改变,坚守科技始终要造福人类、服务社会持续健康发展的初心决不改变。”怀进鹏说。

据悉,中国科协将进一步加大面向科技界的科研伦理道德的教育力度,以“零容忍”的态度处置严重违法背科研道德和伦理的不端行为,取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格。

“我们将继续加大在全社会弘扬科学家精神工作力度,为科技创新的持续健康发展和创新型国家建设营造良好的文化和生态环境。”怀进鹏说。

文/新华社记者 陈芳 胡喆
(新华社北京11月29日电)

海港古镇气象新

经济日报·中国经济网记者 薛志伟

整洁的村道向前延伸,农民别墅在林木中若隐若现。厝仔村地处蚶江镇西南面,属石狮市城乡接合部,拥有企业21家,外来人口2200多人。

改革开放以来,厝仔村用活、用足政府给沿海地区的各项优惠政策,同时利用侨乡优势,大力发展村办企业和“三资”企业,实施“以工补农”,使村级经济突飞猛进,成为福建省第一批“亿元村”。厝仔村党支部书记许自辉自豪地说,2017年厝仔村生产总值达5.1亿元,村民人均年收入已达到19842元。

“以前连饭都吃不饱,缺水缺粮,靠吃地瓜充饥;现在吃穿不愁,每年还能出去旅游好几次,我们村的生活水平早已经小康了。”厝仔村村民许尽忠笑呵呵地说。

在厝仔村农民商业大街上,台球馆、养生馆、寿司店、烤鱼店、电动车出租店……各种商铺林立。今年67岁的村民许书培在农民商业大街上经营一家手机修理店,他告诉经济日报记者,以前家里很穷,16岁以前没穿过布鞋,一家人挤在2间石头房里生活。现在日子好了,有了3栋房子,还有工厂、店铺,一家人生活其乐融融。

厝仔村还有一群身着红色志愿者马甲的“厝仔大爷”,每当获知哪一家有红白喜事,他们都会提前去劝导村民遵循《厝仔村文明卫生公约》,助推移风易俗工作开展。“如果有的村民想通过花钱来热闹一下,或者尽一片孝心,我们会建议他把简办省下的资金拿出一部分进行爱心捐助。”厝仔村党支部副书记许明聪说,大部分村民都十分配合移风易俗工作,为成为全国文明村村民而骄傲。

昔日制造名镇 今日“智造”新星

石狮市是中国休闲服装名城,蚶江镇纺织业发达,被誉为“中国裤业名镇”。上世纪90年代初,国内各大城市大商场里的西裤大部分来自蚶江。但近年来,随着市场供求关系发生变化,产品同质化严重,人力成本上升,传统产业面临“洗牌”。如何促进传统产业转型升级,继续发挥传统产业优势成为蚶江人面临的新课题。

刘艺波介绍,近几年来,蚶江镇抓住泉州市作为制造业升级试点城市的有利时机,支持智能移动终端、纺织服

装机械等产品研发生产,促进制造业数控化、自动化、集成化发展。面对以服装纺织为主的传统产业,蚶江引导纺织服装企业加快智能化改造,强化品牌意识,开展定制化服务和高水平加工服务;支持企业建立自主研发机构,提高创新能力,增强核心竞争力;鼓励企业发展精深加工,延伸产业链等。正在建设中的660亩“西裤基地”,将引导传统西裤企业向现代化创新型方向转变,提升蚶江“中国裤业名镇”的品位。

蚶江镇在推进传统纺织服装产业向高端化、个性化发展的同时,加速智能制造新兴产业发展。蚶江镇围绕电子、化工两大产业,建成投产智能产业园,通达电子、永信加工等智能制造企业发展势头强劲;支持企业增资扩产、技术改造,投入技改资金11.6亿元,2017年申报石狮市级科技项目企业34家。

在通达集团位于石狮高新技术产业开发区的制造基地,记者被智能化操作震惊了。偌大的厂区,工人寥寥无几。一台台打磨喷砂机机械手犹如变形金刚,一次同时抓起4部手机壳,快速喷码、旋转烘干、装盒,一气呵成,准确无误。通达集团总经理助理夏卫东介绍说,公司2015年投入30多亿元引进CNC数控加工机床、打磨喷砂机和阳极氧化线升级设备后,一排只要一个工人负责补充原料。

“加工精密度和稳定性大幅提高,效率和质量大大提升,同时人力成本节省了20%。”夏卫东说,通达最初以做电镀小金金为主,现已转型为重点建设智能硬件项目的高新技术企业,深耕精密制造,为全球消费电子电器、IT、通讯整机产品提供高精密零部件产品与服务。

“过去蚶江没有高端产业,经济总量不够大,企业创新能力不足,如今通过动力转换,蚶江镇的电子、化工、纺织、物流等四大产业集群初具雏形,智能制造产业发展迅速,拥有智能产业相关企业19家。2017年蚶江镇实现税收收入5.5亿元。”刘艺波自豪地说。

蚶江镇镇长李怀忠表示,该镇将充分利用政策、资金优势,推动产业升级,加快基础设施建设,完善公共服务体系,提升城镇化建设水平,全力打造一个环湾港口新城。

海、民俗踩街、舞狮、攻城炮、猜灯谜等特色活动,十分热闹。

站在蚶江六胜塔公园高处看去,石狮市蚶江港东突出部的泉州港石湖港区尽收眼底,格外壮观。一个个满载的货柜和频繁进出港口的货车见证着港口的繁忙与兴盛。

“港口经济”崛起,港口建设是“龙头”。据泉州太平洋集装箱码头有限公司相关负责人介绍,石湖港最初是一个小码头,现已发展为国家一类口岸、泉州中心港。2017年石湖港货物吞吐量达2827.9万吨,集装箱吞吐量达133.7万标箱。现在全力推进的5号和6号泊位建成后,集装箱吞吐能力将超过300万标箱/年。届时石湖港区将迈入大型港口的行列,这对于加快建设现代化工贸港口城市、增强企业市场竞争力、进一步推进“海丝泉州”建设等方面意义重大。

成熟完善的物流产业体系,则是推动港口经济做强做大的重要组成部分。据统计,目前蚶江镇港后物流产业区进驻企业30多家,与电商配套的富星电子商务仓储物流园已建成并试运营。

石渔村是伴随港口经济发展的典型。石渔村位于泉州湾南岸,因其位于泉州湾出海口,村民主要从事海上运输、内海养殖、滩涂养殖以及内海捕捞。全村现有海运企业13家,运输货船150艘,总载重200万吨;集装箱运输物流公司55家,其他企业123家。发源于石渔村的安通控股成为福建省第一家集装箱物流上市企业,全球集装箱班轮运力排名第14位。

“村企也能上市,这是我们石渔村的骄傲。”石渔村村民郭清白大伯笑着说。2017年石渔村全村生产总值达25亿元,人均收入达3.5万元。

随着港口、临港、港后产业链“一条龙”布局的日趋完善,以石湖港为依托的港口经济正成为蚶江镇经济发展的“加速器”。

昔日缺衣少食 今日文明小康

从蚶江镇的石祥大道拐进厝仔村,

福建蚶江镇:



曾经贫穷的海港小镇,如今高新企业云集;曾经以传统产业著称的小镇,如今以“智能制造”新兴产业为名片;曾经毫不起眼的边远小镇,如今被评为全国特色小镇——福建省石狮市蚶江镇,海上丝绸之路从这里出发,文化交流在这里生根发芽。

近年来,蚶江镇紧紧围绕石狮市“创新转型、实业强市”发展战略,突出“工业立镇、港口兴镇、旅游旺镇”主线,力促纺织服装产业转型升级,壮大智能制造产业,做大做强港口物流,全力打造“海丝起点、古港门户、智能制造、人文荟萃、生态宜居”的特色小镇。

昔日海丝重镇 今日港口新城

早在宋元时期,蚶江镇就是“光明之城”“东方第一大港”——刺桐(泉州)的门户,是海上丝绸之路的起点。蚶江镇党委书记刘艺波介绍,近年来,蚶江镇主动对接21世纪海上丝绸之路先行区建设,积极培育“海丝”文化旅游品牌。2016年以来,蚶江镇投入2000多万元加大对闽台对渡、民俗文化、港口景观资源及六胜塔、林銮渡周边环境整治,挖掘传统民俗文化和文物古迹资源,推动“世遗”申报工作,完成了49项民俗文化保护规划方案。2017年,蚶江镇从全国300多个特色小镇中脱颖而出,被评为第二批全国特色小镇。

海上泼水节是蚶江与台湾鹿港端午节的传统风俗,是第三批国家级非物质文化遗产——闽台对渡文化习俗。据蚶江民俗、传统文化研究者林文裕介绍,蚶江海上泼水节铸就了两岸人民浓厚的民族感情,是维系海峡两岸人民的精神纽带之一。

从2007年开始,蚶江镇已连续成功举办12届闽台对渡文化节暨蚶江海上泼水节。每年端午节这天,蚶江古渡人声鼎沸,人们从四面八方涌向海滨,泉州湾海面上百舸竞渡穿梭,众人用各种勺、桶装满海水,相互追逐倾泼,人们视此水为“吉祥水”“幸福水”。此外,还有海上捉鸭、龙舟赛、“王爷船”巡



郑州商品交易所
Zhengzhou Commodity Exchange

INTRODUCTION OF OVERSEAS
TRADERS TO PTA FUTURES TRADING

PTA期货
引入境外交易者

为你而来

2018年11月30日